
I- 1- إرجاع المنمذج - كتابة المعادلة المعبرة عن التفاعل أكسدة -أ
  :للتحول الكیمیائي الحادث 
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 :اعطاء عنوانا لھذا التحول الكیمیائي -ب 

(௔௤)ܫشوارد الیود  أكسدة
(௔௤)ܱ݈ܥشوارد الھبوكورات بواسطة  ି

ି 
 :لون الوسط التفاعلي عند نھایة التفاعل  -ج

یصیح أزرق في وجود كاشف صمغ النشا   -بني بسبب تشكل ثنائ الیود  
  : (ିࡻ࢒࡯)࢏࢔و (ିࡵ)࢏࢔حساب كل من  -* -2

݊௜(ିܫ) = ଵܥ2 ଵܸ = ૝.૚૙ି૜ࢋ࢒࢕࢓
݊௜(ିܱ݈ܥ) = ଶܥ ଶܸ = ૙,૝.૚૙ି૜ࢋ࢒࢕࢓

 :تحدید المتفاعل المحد  -* 
௡೔(ூష)
ଶ

> ௡೔(஼௟ைష)
ଵ

 ିࡻ࢒࡯وعلیھ المتفاعل المحد ھو 
 : ࢟انجاز جدولا التقدم مستعملا التقدم الحجمي -* -3
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ି + (ࢗࢇ)૛ࡵ  المعادلة(࢒)ࡻ૛ࡴ+
التقدم mol.L-1بـ  كمیة المادة الحجمیة
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Y୤ نھائیة 

௠ܻ: التحول تام  = ௙ܻ 
 :تقدم التفاعل  الحجمي الأعظمي  ࢞ࢇ࢓ࢅ حساب -*

Y୫ୟ୶ =
݊௜(ିܱ݈ܥ)

ܸ = ૚૜,૜.૚૙ି૜ ܔܗܕ. ۺି ૚ 

قیاس الناقلیة  :على الأقل واحدة من ھذه التقنیات   ذكر - أ -4
 :بالاعتماد على البیان  -ب 

  :أن فعلا ھذا التحول تام  نتبیا  -* 
ݐ  ≥ ௙ݐ ≈ ௙ܻ: فإن  ݊݅݉ 120 = 13,3. 10ିଷ ≈ ௠ܻ
૚࢚زمن نصف التفاعل  -*  ૛⁄ : 

ݐ  = ଵݐ ଶ⁄ ⇒ ܺଵ ଶ⁄ = భ
మ௑೑ ⇒ ଵܻ ଶ⁄ = భ

మ௒೑ ⇒ ࢚૚ ૛⁄ ≈ ૚૞ ࢙ 
   : ف السرعة الحجمیة للتفاعلیعرت - * -ج

 مقدار تقدم التفاعل بالنسبة للزمن في واحد لتر من الوسط التفاعلي ، عبارتھا      
  . (࢚)ࢂ࢜ = ૚

ࢂ
(࢚)࢞ࢊ
࢚ࢊ

= (࢚)࢟ࢊ
࢚ࢊ

 
૙ܜقیمتھا في اللحظتین  حساب -* = ૙ ܜو = ૚ܜ ૛⁄  مع تفسیر تغیرھا: 

ଵݐ 0 (ݏ)ݐ ଶ⁄  
.݈݋݉)(ݐ)௏ݒ .ଵିݏ .ଵ) 6,67ିܮ 10ିସ 2,37. 10ିସ 

تتناقص خلال الزمن حتى تنعدم   كیفیة التغیر 
 عند بلوغ التفاعل حالتھ النھائیة

 تناقص تراكیز المتفاعلات التبریر
 :سرعة اختفاء شوارد الیود عند اللحظتین السابقتین  استنتاج -د
(ݐ)ூషݒ: شوارد الیود بالعلاقة التالیة یعبر عن سرعة اختفاء   = − ௗ௡಺ష(௧)

ௗ௧
 

ݐ∀: من جدول التقدم   ≥ 0 ௡಺ష(௧)
௏

= ௡೔(ூష)
௏

− 2Y 

ௗ௡಺ష(௧): ومنھ  
ௗ௧

= −2ܸ ௗ௬(௧)
ௗ௧

(ݐ)ூషݒ: وعلیھ   = 2ܸ ௗ௬(௧)
ௗ௧

 
ଵݐ 0 (ݏ)ݐ ଶ⁄  
.݈݋݉)(ݐ)ூషݒ .ଵ) 0,40ିݏ 10ିସ 0,14. 10ିସ 

:التأكد من الدلالة  -5
ଶ(௚)݈ܥ + 2൫ܰܽ(௔௤)

ା ܪ+ (ܱ௔௤)
ି ൯ = (௔௤)ܱ݈ܥ

ି + (௔௤)݈ܥ
ି + 2ܰܽ(௔௤)

ା ଶܪ+ (ܱ௟)

ݐ∀ ≥ (ଶ݈ܥ)݊ :௙ݐ −ܺ௠      éܿݔéݏ                        ܺ௠             ܺ௠        éܿݔéݏ    éܿݔéݏ      

ومنه من جدول هوة المتفاعل المحد  ଶ݈ܥغاز 
(ଶ݈ܥ)݊ : التقدجم نجد  = ܺ௠ 

(ିܱ݈ܥ)݊        = ܺ௠        
(ଶ݈ܥ)݊: عليه و  = أي  (ିܱ݈ܥ)݊

௏(஼௟మ)
௏೘

= ஼బ .
௏బ

(ଶ݈ܥ)ܸوعليه   = ஼బ.௏೘
௏బ

଴ܥ :ع .ت  = ଴ܸو ଶܥ 35 = : ومنه   ܮ1
(ଶ݈ܥ)ܸ = ૚૞,ૠ ࡸ ≈ ૚૟ ࡸ   

 الدلالة صحيحة في حدود أخطاء التجربة
II-1 -  لا يمكن اعتبار حمض الكبريت المركز في

  هذه التجارب كوسيط لأنه يشارك 
 :إكمال الجدول السابق  -2 .في التفاعل  

  

 

 

୧[Iି]: لدینا  = ୬౟(୍ష)
୚

୧[ିܱ݈ܥ]و  = ௡೔(஼௟ைష)
୚

ܸ: حیث       = ଵܸ + ଶܸ + ௘ܸ௔௨   
 : مع التعلیلكل منحنى بیاني برمز تجربتھ، رفاقإ -*

رمز 
 التجربة

 البیان
 الموافق

 التعلیل

المرجعیة 
 ܾ  زیادة درجة الحرارة تزید

  من سرعة التفاعل
 ܽ  تناقص التركیز یبطئ

  التحول الكیمیائي

 المرجعیة رمز التجربة
نضیف عند 

ݐ = 0 
 ܮ݉ 20
من الماء 
المقطر 

نعمل في 
درجة 
حرارة 
 ܥ50°

௜[ିܫ]
× 10ିଷ ݉ିܮ.݈݋ଵ 

133.3 80,0 133.3 

௜[ିܱ݈ܥ]
× 10ିଷ ݉ିܮ.݈݋ଵ 

13,3 8,0 13,3 

 بالزیادة بالزیادة بالزیادة [ଷܱାܪ]
 ܥ°50 ܥ°25 ܥ°25 ܥ°ߠ




